

ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

№ 67 (25507)

Цена свободная



Как мы уже сообщали, позавчера поздно вечером завершился финальный этап традиционного конкурса на приз Президента Узбекистана «Ташаббус-2005» и стали известны имена победителей. Лидерами в своем деле признаны Турғунбой Мирзаахмедов из Маргилана Ферганской области, победивший в номинации «Лучший ремесленник», «Лучший фермер» - Бахрон Дилов из Денауского района Сурхандарьинской области, «Лучший предприниматель» - Хайрулло Зиябаев, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Маш-Хим».



МАРГИЛАНСКИЙ АТЛАС ЦЕНЯТ ЗА РУБЕЖОМ

Женщины Узбекистана гордятся маргиланским атласом, он также вызывает восхищение у гостей из дальнего зарубежья.
- Мы посетили древний Самарканд и Бухару, познакомилась с культурой народа, памятниками, - рассказывает гостя из Франции Моника Колдесе. - Это путешествие оставило у нас незабываемое впечатление. Неповторимо историческое наследие. Сохранены национальные ремесла, особенно мы восхищены искусством создания атласа.
Заслуживает похвалы продукция маргиланской фирмы «Ёлгорлик». Коллектив этой фирмы в постоянном поиске, особое внимание уделяет качеству производимой продукции. В minulьшем году предприятие произвело 87 тысяч метров тканей, получив чистую прибыль в 157 миллионов сумов. Основные заказчики - зарубежные покупатели. Недавно подписан договор с Польшей и Южной Кореей об экспорте продукции.
НА СНИМКЕ: ткачиха Мохияситора Гайбуллаева за работой. Фото Шухрата Олимова (УзА).

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ИНДИЮ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4-6 апреля 2005 года по приглашению Премьер-министра Республики Индия Манмохана Сингха посетит эту страну с государственным визитом.
На переговорах в ходе визита главы двух государств обсудят вопросы дальнейшего развития

двусторонних отношений, углубления торгово-экономического сотрудничества, взаимодействия в сфере образования и культуры, а также актуальные международные и региональные проблемы, представляющие взаимный интерес.
По итогам переговоров предполагается подписание ряда двусторонних соглашений.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

КУРСОМ РЕФОРМ

ТЕПЛОВОЗЫ ГОТОВЯТСЯ В ПУТЬ

БУДНИ САМАРКАНДСКИХ
ПОКОМОТИВЩИКОВ

Начало третьего тысячелетия ознаменовалось для работников Самаркандского локомотивного депо серьезными переменами. С января 2001 года здесь изменилась структура ремонтных работ. От ремонта локомотивов в депо перешли к восстановлению моторезин малой мощности. Для коллектива предприятия это было совершенно новым делом: учились, перестраиваясь на ходу. Раньше вся эта техника была рассредоточена, находилась на балансе в дистанциях пути, сигнализации и связи, электро-снабжения по всей дороге от Андижана до Кунграда, включая Ташкент, Ангрэн, Ходжент и. И вот ее передали в одни руки с целью улучшить качество ремонта и эксплуатации. Для создания ремонтной базы, освоения нового производства, закупки запасных частей железнодорожной компания выделила средства. В этот период большую помощь оказывала локомотивная служба.

Переориентация на новый профиль ремонтных работ привнесла оптимизма работникам Самаркандского локомотивного депо. Это новые объемы, дополнительные рабочие места.
После очередной реструктуризации ремонт дрезин передан путевым дорожным мастерским в Бухаре, а депо «Самарканд» ориентировано на ремонт тепловозов малой серии. В minulьшем году отремонтировано 11 локомотивов при плане 9. В текущем году планируется отремонтировать 12.
Кадры в депо укомплектованы полностью, - говорит заместитель начальника депо по ремонту Насим Зайдов. - Квалификация слесарей, ремонтная база позволяют выполнять ремонт на требуемом уровне.
Укрепляется ремонтная база предприятия. Недавно приобрели и установили ультразвуковой дефектоскоп в заготовительном цехе. Имеющиеся площади позволяют вы-

УЗБЕКИСТАН-ИНДИЯ: ВЗАИМНОЕ УВАЖЕНИЕ, ВСЕСТОРОННЕЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

4 апреля начинается государственный визит Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова в Республику Индия.
Уместно вспомнить, что эта страна - первая, которую посетил с официальным визитом И.А.Каримов в качестве главы суверенного государства еще в августе 1991 года. Именно тогда были заложены основы двустороннего сотрудничества в сфере политики, экономики, науки, техники, образования и культуры. Нынешний визит Президента Узбекистана - четвертый по счету за четырнадцать лет - призван дать новый мощный импульс эффективно-му и постоянно углубляющемуся взаимодействию двух государств в различных областях.
Например, товароборот с Индией превысил в прошлом году 150 миллионов долларов США, что выше по сравнению с предыдущим почти на 40 процентов. Причем в структуре узбекского экспорта преобладают в последние годы не сырье и полуфабрикаты, а высокотехнологичная продукция ведущих промышленных отраслей - самолеты, различного рода электрооборудование, цветные металлы и изделия из них.
В Агентстве внешних экономических связей аккредитованы представители пяти крупных фармацевтических компаний Индии. Индийские бизнесмены не только успешно торгуют на нашем рынке, но и активно инвестируют финансовые средства в узбекскую

экономику. Сейчас в республике действует 25 созданных при участии индийских инвесторов предприятий, в том числе десять - со стопроцентным иностранным капиталом. Спектр их деятельности широк - выпуск товаров народного потребления и лекарственных препаратов, переработка сельскохозяйственной продукции, строительство, туризм.
С 1993 года более 800 узбекских специалистов прошли обучение в Индии по таким направлениям, как информационные технологии, банковское дело, малый бизнес. Образовательная составляющая двустороннего сотрудничества постоянно растет. На днях было официально объявлено о создании в нынешнем году в Ташкенте узбекско-индийского центра информационных технологий. У индийцев в этой области есть чему поучиться - ежегодный оборот от этих технологий составляет в Индии 12 миллиардов долларов, страна экспортирует программные продукты и услуги, обучает соответствующие кадры в 55 странах мира.
Успехам в экономическом взаимодействии способствует интенсивный политический диалог, постоянный обмен государственными и предпринимательскими делегациями различных уровней. Создана солидная договорно-правовая база двустороннего сотрудничества - 45 межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов, - которая по итогам пред-

Олег Шатуновский.
Обозреватель ИА «Жахон».

ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ

Под таким названием в Центре духовности и просветительства Бухары состоялся двухдневный семинар с участием представителей государственных структур и ННО. Организатором выступила программа ТАСИС.

Программа ТАСИС, основанная в 1991 году Европейским Союзом, обеспечивает безвозмездное финансирование проектов по техническому содействию странам СНГ и Монголии.

А.Кудратов.
ИИА «Турнистон-пресс».

НА ТЕМЫ ДНЯ

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Непросто складывается текущий сезон у земледельцев республики. Суровая и продолжительная зима, особенно на севере республики, когда в течение продолжительного времени морозы доходили порой до 15-20 градусов, не позволили дехканам своевременно подготовиться к проведению весенне-полевых работ. К сожалению, в сельском хозяйстве нет шаблонов. Каждый сезон, да и каждый из его периодов имеют свои особенности. Особенность нынешнего сезона, - по-видимому, поздняя весна.
Несмотря на это, или даже вопреки погоде, земледельцы не сидели сложа руки, им это несвойственно.
Во всех регионах шла интенсивная работа по подготовке семенного фонда, техники, за-

полнению горюче-смазочных материалов, запасных частей с целью бесперебойного обеспечения посевной кампании всем необходимым.
Большинство областей, за исключением Кашкардарьинской, Сырдарьинской и Андижанской, уже выполнили или близки к выполнению намеченных объемов заготовки и вывозу на поля органических удобрений.
(Окончание на 2-й стр.)

СВОЙ ПОЛИЭТИЛЕН

Цех по производству полиэтиленовой пленки введен в строй в поселке Учкызыл - центре Термезского района.

Он станет выпускать 400 погонных метров в день. Этот материал очень нужен не только для хлопковых полей, но также для теплиц, оранжерей. До сих пор его завозили в область со стороны.
В эти весенние дни здесь же дан в эксплуатацию торговое-бытовое комплекс «Фарходбек». При нем работают швейный цех, салон красоты, пищеблок. Но осо-

бенно радуется детвора: погнали специально оборудованная комната для компьютерных игр.
На открытии новых объектов присутствовали представители хокимията во главе с хокимом Абдурахманом Файзиевым.
С.Назипов.
Термезский район,
Сурхандарьинская область.

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

В ПОИСКЕ НОВЫХ СОБСТВЕННИКОВ

В Национальном пресс-центре прошла презентация Программы разгосударствления и приватизации на 2005-2006 годы. Она была принята в рамках постановления Президента Республики Узбекистан от 14 марта нынешнего года.
С начала приватизационных процессов в республике, или, проще говоря, перехода собственности минуло уже 13-й год. Узбекистан придерживается политики постепенного перехода к рыночной экономике, в рамках которой осуществляется процесс изменения форм собственности и развития частного сектора. Напомним, что имевший место в 1992-1993 годах первый этап полностью охватил приватизацию государственного жилищного фонда, мелких и средних предприятий системы торговли, услуг, местной, легкой, пищевой промышленности, автомобильного транспорта, строительства.
Второй этап приватизации (1994-1997 годы) охватил все отрасли промышленности и агропромышленный комплекс, кроме базовых отраслей.
С 1998 года форму собственности начали менять средние и

крупные предприятия топливно-энергетического комплекса, химической промышленности, металлургии и машиностроения. Приоритетным направлением на данном этапе ставились привлечение иностранных инвесторов в акционированные предприятия.
Об особенностях новой двухлетней программы рассказал журналистам председатель Государственного комитета М.Аскарлов. Он отметил ее отличительную особенность: будет происходить дальнейшее сокращение государственной доли в уставных фондах хозяйственных структур с учетом накопленного опыта и результатов. Как показывает анализ хозяйственной деятельности компаний, их свободные госактивы, общий размер которых превышает 170 миллиардов сумов, не пользуются спросом у потенциальных инвесторов и остаются нерелизационными. При-

оритетными объектами разгосударствления и приватизации на предстоящий период станут предприятия базовых и социально значимых отраслей (железнодорожная, химическая, нефтегазовая и стройиндустрия) в соответствии с принятой программой реформирования.
В нынешнюю программу вошли объекты непродуманной приватизации, где направлена на повышение их рентабельности, роста качества предоставляемых услуг и снижение затрат. Включены также объекты социальной инфраструктуры и низкорентабельные предприятия со 100-процентной приватизацией с сохранением и без сохранения профиля их деятельности, а также государственные активы ранее приватизированных предприятий.
В нынешнюю программу включено 2246 предприятий, разделенных на три группы в зависимости от социальной и стратегической значимости, степени ликвидности и способов приватизации.

Наибольшее количество предприятий и объектов, в которых активы государства полностью реализуются в частную собственность, относятся к так называемой муниципальной сфере. Это в том числе и градообразующие предприятия, такие как, скажем, Алмалыкский ГМК, подчиняющиеся непосредственно Кабинету Министров. Число подобных объектов составляет 680. Из них 222 входят в состав НХК «Узбекнефтегаз», 153 - ассоциации «Узпахтасаноат», 131 - Миноборзавания, 119 - Узбекского агентства по печати и информации, 102 - Министерства здравоохранения, 62 - Министерства сельского и водного хозяйства. В региональном разрезе большая часть таких предприятий приходится на развитые промышленные центры: город Ташкент - 320, Ташкентскую и Самаркандскую области - соответственно 236 и 195.
По уровню финансового положения и ликвидности входящие в программу приватизации на 2005-2006 годы предприятия подразделяются на три категории. В первую включено 1385 предприятий и объектов, входящих в состав 72 хозяйственных объединений и крупных предприятий. Количество производств в этой категории увеличилось по сравнению с предыдущими годами вдвое. По ним в течение двух лет предусматривается полностью реализовать на биржевом рынке неразмещенные активы государства, а также объекты незавершенного строительства и социальной инфраструктуры. К реализации в частную собственность предлагается 179 объектов Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» (пункты замены масла, АЗС, КАЗС).
Профиль деятельности на определенный срок должен быть сохранен при реализации новому хозяину 123 детских садов Министерства народного образования, 100 объектов Минздрава (ФАПа, сельские больницы, незавершенные строительные объекты), 18 газонаполнительных пунктов агентства «Узкоммухизмат».
(Окончание на 2-й стр.)

ПЕРВАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ БИРЖА

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Жамшида Рауфов). В столице прошла туристическая биржа «Sayohat bozori». Ее организаторами выступили Ассоциация частных туристских организаций Узбекистана при поддержке Национальной компании «Узбекитуризм», Торгово-промышленный палата и региональные представительства Всемирной туристической организации.
Подобная биржа в Узбекистане проводилась впервые и была приурочена к открытию нового туристического сезона. В ней приняли участие организации, агентства, фирмы и компании, работающие в сфере туризма.
На бирже можно было ознакомиться с такими услугами, как организация индивидуальных, семейных, оздоровительных, деловых и обучающих туров, рекреационный, образовательный туризм, различные курсы, бронирование авиабилетов и гостиничных номеров, страховые услуги в туризме и многое другое.
Количество наших клиентов растет из года в год, - говорит менеджер по приему компании «Сайрам туризм» Елена Зиркина. - В основном это туристы из Японии, Франции, Австрии, Испании, Германии, Южной Кореи и других стран. Хорошие результаты достигнуты благодаря внедрению нового продукта, который позволяет нам удачно реализовать свои услуги и в зимнее время года. В этом новом сезоне наша деятельность будет также направлена на развитие внутреннего туризма.



Борьба с ВИЧ/СПИДом должна занять приоритетное место в политической повестке для всех государств, - заявил в Москве исполнительный директор UNAIDS Питер Пиот. Он также отметил, что в настоящий момент в СНГ нет ни одного государства, про которое можно сказать, что в области борьбы со СПИДом дела идут лучше, чем у других.
Лидеры еврейских поселенцев добиваются увеличения компенсации за переселение из сектора Газа. Они выступают с соответствующими требованиями на встрече с Ариэлем Шароном, которая состоится на следующей неделе. Поселенцы не проводили переговоров с Шароном с тех пор, как он представил план одностороннего отделения.
Бельгия в пятницу экстрадировала в Испанию исламистского боевика, подозреваемого в причастности ко взрывам в мадридских поездах, жертвой которых стал 191 человек.
Юссеф Белхадж, родившийся в Марокко и живший в Бельгии, впервые был арестован в марте 2004 года, однако позднее был освобожден. Новое бельгийское правосудие обвинило Белхаджа в организации терактов, что вызвало в Мадриде стали возмущены за сотрудничество испанского правительства с США.
Принц Альберт объявлен регентом Монако, сообщает Guardian. В официальном коммюнике говорится, что Альберт наделается монаршими полномочиями из-за неспособности Ренье III исполнять свои обязанности. 47-летний принц - единственный сын Его Высочества от брака с голливудской актрисой Грейс Келли (Grace Kelly), на которой Ренье женился в 1956 году и которая погибла в автомобильной катастрофе в 1982 году. Жители Монако очень тепло относятся к принцу, в отличие от его сестер Каролины и Стефании, не сходящих со страниц бульварной прессы. Альберт никогда не был женат.
В пятницу в Саудовской Аравии были казнены четверо человек, признанных виновными в организации банды, похищениях людей, четырех убийствах, в том числе судьи и сотрудника службы безопасности.
В то же время представители правоохранительных органов отметили, что связь осужденных с «Аль-Кандой» не была доказана.
Официальный Ватикан заявил, что Папа Римский Иоанн Павел II находится в критическом состоянии, сообщает Reuters. По словам кардинала Хоакима Наварро-Вальса, понтифик находится фактически «при смерти». На площади перед собором Святого Петра собрались сотни верующих, чтобы помолиться за здоровье главы Римско-католической церкви.



НА ПУТИ К РЫНКУ



В ПОИСКЕ НОВЫХ СОБСТВЕННИКОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Начем реализовать новым хозяевам 54 объекта Минсельхоза, в том числе зооветеринарные службы на условиях сохранения профиля деятельности.

По решению Государственной тендерной комиссии предполагается реализация в частную собственность государственных долей крупных предприятий электротехнической промышленности (АО «Оникс», «Фотон», «Алгоритм», «Сино», «Кинап»), химической промышленности (Ферганский завод фурановых соединений), 42 текстильных предприятия ГАК «Узбекгилсаноат», включая реализацию государственных долей и неразмещенных активов, ранее переданных в уставные фонды хозяйственных.

Во вторую категорию включено 115 социально значимых объектов и предприятий различных отраслей, в которых неразмещенные активы государства будут в течение 2005 года выставляться на конкурсные торги по нулевой выкупной стоимости с условием выполнения инвесторами инвестиционных обязательств. В основном это типографии, детские сады, расположенные в Республике Каракалпакстан, Кашкарарьинской, Хорезмской и Ташкентской областях.

В третью категорию вошло 746 стратегически значимых предприятий, входящих в ассоциацию «Узпахтасаноат», ГАК «Узбекэнерго», ГАЖК «Узбеккистон темир йуллари», ГАК «Узкимсаноат», ХК «Узмева-савзаотузумсаноат-холдинг» и 326 универсальных и деканских рынков, по которым признано целесообразным сохранить государственную долю в

Владимир Дубов.
Корр. «Правды Востока».

СТАВКА НА ИНТЕЛЛЕКТ

Потребителю и производителю стало выгодно ориентироваться на изделия и оборудование, произведенные внутри страны, а не за ее пределами. Пока такие предприятия можно пересчитать по пальцам, но они есть и уже готовы стать локомотивами стройиндустрии республики.

Вот уже пять лет оно активно работает в Узбекистане. С самого первого дня руководством был взят курс на локализацию производства.

И мы не просчитались, - рассказывает заместитель директора по производству СП Константин Кильдюшев. - Сейчас «Decogitex» сумел завоевать одно из лидирующих мест на рынке строительных материалов.

Предлагаемый ассортимент вызывает приятное удивление: отопительные радиаторы, отделочные панели, оконные системы и различные жалюзи. Широкий выбор, гибкие цены устраивают покупателей. У хорошего начинания - всегда широкие крылья и добрая слава. От «гонцов» даже из самых отдаленных областей нет отбоя.

После прошедшей выставки «Строительство и интерьер, отопление и вентиляция» - «UzBuild 2005» многие специалисты с удовольствием отметили положительные сдвиги в отечественной стройиндустрии. Очевидно желание местных производителей обеспечить высокое качество выпускаемой продукции.

Мы для себя сделали однозначный вывод, - продолжает К. Кильдюшев, - вписываясь в рынок можно, обладая гибкостью, способностью мгновенно реагировать на любые запросы потребителей. Кстати, количество последних неуклонно растет.

Зачастую потребители не хотят долго ждать выполнения заказа. В условиях такой жесткой конкуренции здесь научились выполнять заказ менее чем за сутки! Пока конкурентам за ними не угнаться.

Выдержать такой накал конкурентной борьбы могут только специалисты высокого класса, и только имея современную технику и оборудование. Плохи работники здесь не держат, а оборудование - самое передовое, одно из лучших в столице.

А что составляет особую гордость СП?
- Сейчас, когда отопитель-

ный период официально завершился, у нас начинается особый «отопительный сезон». С началом ремонтных и строительных работ, которые приходится главным образом на весну-лето, естественно возрастает спрос на новые системы отопления. Отопительные радиаторы - стальные и алюминиевые - стали нашим своеобразным коньком. Они хорошо вписываются в интерьер современных квартир, обладают отличной теплопроводностью, очень надежны. Словом, по всем параметрам превосходят безнадёжно устаревшие чугунные батареи.

Взяв за основу современные достижения в этой области, в СП сумели, привнеся свое, освоить выпуск этой продукции без помощи иностранных специалистов. Такие отопительные системы только внешне просты. Стальные радиаторы представляют собой

цельно сваренную конструкцию, состоящую из труб различной формы поперечного сечения и размеров. И только почти ювелирная, качественная сварка на современных станках может обеспечить точность стыков деталей и прочность сварных швов радиатора. Конструкторам удалось адаптировать системы для широко применяемых сегодня в мире регуляторов температуры, устанавливаемых прямо на радиаторах.

Неоспоримые достоинства и у алюминиевых отопительных систем. Радиаторы «Alucam» настолько органично вписываются в дизайн современных квартир, что нет необходимости скрывать их за декоративными панелями. Алюминий практически не намагничивается, специальное полимерное покрытие делает их более экологичными, в отличие от чугунных батарей они не собирают пыль, не выделяют запаха красок.

Молодые и быстро прогрессирующее СП «Decogitex» все органичнее вписывается в рынок и делает это, предлагая своим потребителям качественный и конкурентоспособный товар, удовлетворяющий самые высокие запросы.

Алишер Закиров.

ПРАВА АКЦИОНЕРА И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Состоялся совместный пленум Верховного суда Республики Узбекистан и Высшего хозяйственного суда. На нем обсуждались вопросы, связанные с применением закона «Об акционерных обществах и защите прав акционеров».

Президент Ислам Каримов в своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиси особо остановился на вопросах реформирования и дальнейшей либерализации судебной системы, обеспечения подлинной независимости судов, подкрепил, что тем, кто стоит на страже закона, прежде всего необходимо полностью отказаться от старых взглядов и пережитков, кардинально пересмотреть свое отношение к субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

Вопросам выполнения этих требований и было уделено основное внимание на совместном пленуме. Была проанализирована работа, проводимая судами по обеспечению защиты прав и интересов акционерных обществ и акционеров.

В нашей стране созданы необходимые правовые основы для деятельности акционерных обществ, а также защиты прав и законных интересов акционеров. В частности, это Гражданский кодекс Республики Узбекистан, законы «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О ценных бумагах и фондовой бирже», «О защите прав инвесторов на рынке ценных бумаг» и ряд нормативных актов.

Как отмечалось, анализ дел с участием акционерных обществ показывает, что суды в основном правильно применяют законы в этом направлении. Вместе с тем из-за сложности дел этой категории, корпоративности и других их особенностей встречаются случаи несправедливого истолкования судебных законов в данной сфере.

Защита прав акционерных обществ и акционеров через суды - это один из основных факторов укрепления законности в области экономики. Поэтому правильное и объективное применение судами законов в данном направлении имеет большое значение. На пленуме судам были даны необходимые разъяснения по этому поводу.

По обсужденным вопросам на пленуме было принято соответствующее постановление.

Н.Абдураимова.
Корр.УзА.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
И это очень важно, поскольку, как известно, в последние годы как из-за недостаточного внимания к хлопководству, так и из-за недостатка отдельных видов минеральных удобрений в ряде регионов нарушается баланс минеральных элементов в почве, а внесение органических удобрений повышает плодородие почвы и урожай сельскохозяйственных культур.

Большие испытания выдержали посевы зерноколосовых культур, снежный покров, несмотря на крепкие морозы, помог сохранить их от вымерзания.

В настоящее время на посевах зерноколосовых культур идут подкормка минеральными удобрениями и полив. Завершили вторую подкормку и приступили к третьей хозяйства Бухарской области. Высокими темпами проводят эту работу хозяйства Самаркандской и Навоийской областей.

Недостаточное внимание этому важному агрохозяйственному мероприятию уделяют в хозяйствах Кашкарарьинской и Джизакской областей. Радуют глаз посевы зерноколосовых культур, где, наряду с азотной подкормкой, были внесены органические удобрения, проведен шарватный полив. Такие посевы можно увидеть на полях фермерского хозяйства «Чехра», которое расположено на территории бывшего ширкатного хозяйства «Хамза» Янгибазарского района Хорезмской области. Но, к сожалению, не во всех фермерских хозяйствах можно увидеть такую картину. Кое-где посевы страдают от переполнения.

Ныне в ходу проведены семинары-показы по применению гербицида «гранстар» на наиболее засоренных сорными растениями картах зерноколосовых культур. Высокими темпами борьба с сорными растениями проводится в хозяйствах Самаркандской, Андижанской, Ташкентской и Наманганской областей, медлят в Кашкарарьинской, Хорезмской, Сырдарьинской и Навоийской областях. Должное внимание применению гербицида «гранстар» в борьбе с сорными растениями уделяют фермерские хозяйства Янгибазарского, Хазараспского, Шаватского и Гулденского районов.

Наступает время массового сева основной культуры. Еще не до конца промыты земли в отдельных хозяйствах Сырдарьинской и Хорезмской областей, не завершены запасные

поливов в отдельных хозяйствах других областей.

Практика показывает, что преждевременный сев, как и запоздалый, хорошего урожая не даст. При определении срока сева надо учитывать температуру почвы. При севе опущенными семенами, на основании многолетних данных, наиболее приемлемой считается температура посевного слоя почвы 12-14 градусов, а при севе оголенными семенами - 14-16 градусов.

В первую очередь сев начинают на легких, быстро прогреваемых почвах, а затем - на средних и тяжелых.

На луговых и лугово-болотных, медленно прогреваемых почвах семена хлопчатника заделывают на глубину 3-4 см, а на всех остальных землях - на глубину 4-5 см.

Во многих областях получают хорошие результаты при севе капсулированными семенами, подготовленными по методике Института химии и физики полимеров АН Узбекистана.

В текущем году постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан 12 районированных и 3 перспективных сорта хлопчатника будут размещены на площади 1391 тысяча гектаров.

Из плана сортразмещения прошлых лет исключено 7 невостребованных на мировом рынке сортов хлопчатника. План производства семенной фонда и протравки посевных семян хлопчатника выполняли все области.

Необходимо максимально увеличить площади посевов хлопчатника по гребням. Преимущество такого способа сева заключается в том, что дольше сохраняется влага, лучше прогревается почва, достигается быстрый отток воды при осадках, предотвращается образование толстой корки. Все это создает хорошие условия для получения ранних и дружных всходов, предотвращает заболевание растений корневой гнилью.

К сожалению, в хозяйствах Наманганской, Ташкентской и Андижанской областей недостаточно внимания уделяется гребням. До настоящего времени намеченные объемы в этих областях выполнены только на 35-40 процентов.

Сев хлопчатника повсеместно опытные мастера проводят с нарезкой борозд. Это дает возможность при недостатке влаги в почве немедленно провести вызванные поливы для получения дружных всходов.

Р.Назаров.
Доктор сельскохозяйственных наук.

ЗАО СП «УЗБАТ А.О.»
ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ

Порядковый номер сообщения - 07

Полное фирменное наименование эмитента	Совместное Узбекиско-Британское предприятие в форме закрытого акционерного общества СП «УЗБАТ А.О.»
Почтовый адрес эмитента	Республика Узбекистан, 700084, г. Ташкент, ул. Насырова, 77
Дата и номер протокола заседания наблюдательного совета СП «УЗБАТ А.О.» путем подписания письменных резолюций	Протокол № 1-SB/2005 от 31 марта 2005 года
Кворум заседания наблюдательного совета СП «УЗБАТ А.О.» от 31 марта 2005 года	100%
Существенный факт	Дата закрытия реестра акционеров

ВОПРОСЫ, ПОСТАВЛЕННЫЕ НА ГОЛОСОВАНИЕ, И ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ ПО НИМ:
Утверждение: даты составления списка лиц, имеющих право на участие в ежегодном общем собрании акционеров СП «УЗБАТ А.О.»; даты закрытия реестра акционеров СП «УЗБАТ А.О.».

ПОЛНЫЕ ФОРМУЛИРОВКИ РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ НАБЛЮДАТЕЛЬНЫМ СОВЕТОМ:
1. Утвердить дату составления списка лиц, имеющих право на участие в ежегодном общем собрании акционеров СП «УЗБАТ А.О.» - 4 апреля 2005 года.
2. Утвердить дату закрытия реестра акционеров СП «УЗБАТ А.О.» для цели составления списка лиц, имеющих право на получение дивидендов СП «УЗБАТ А.О.» по итогам 2004 года - 21 апреля 2005 года.

Наблюдательный совет.

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

предлагает клиентам сумовые пластиковые карточки «ИШОНЧ» и «БАРАКА».

Пользуясь пластиковыми карточками банка, Вы можете осуществлять безналичные платежи в торговых организациях, на заправочных станциях, за оказание бытовых и других услуг населению, а также получать наличные деньги в учреждениях банка в любое удобное для Вас время.

Владелец пластиковой карточки сам обеспечивает безопасность и гарантию сохранности своих сбережений, также имеет возможность получать процентные доходы.

Вы можете приобрести пластиковые карточки во всех филиалах Народного банка.

НАРОДНЫЙ БАНК - БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ

НАЧАЛСЯ МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

В соответствии с Распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан в целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий и повышения эффективности безопасного движения с 1 апреля в нашей стране начался «Месячник безопасности движения».

В ходе его намечено проведение комплексных мероприятий. Среди них - контроль дорог и переэкстремостям с оживленным движением транспорта и пешеходов, особенно детей, подготовка предложений по исправлению выявленных недостатков, улучшение технической подготовки транспортных средств.

Как сообщил старший инспектор Главного управления безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Узбекистана, подполковник Мансуржон Рихиев,

погибли 380 человек, а 2300 человек получили телесные повреждения различной тяжести. Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что большинство несчастных случаев происходит по вине пешеходов.

Поэтому в ходе этого месячника будет уделено особое внимание именно таким проблемам обеспечения безопасности движения.

Как отмечено в Распоряжении Кабинета Министров, в Республике Каракалпакстан, городе Ташкенте и областях будут функционировать комиссии по организации и проведению месячника, которые каждые десять дней будут обсуждать реализацию намеченных

мероприятий, заслушивать отчеты ответственных лиц. В рамках месячника большое внимание будет уделяться вопросам более тщательного обучения населения, особенно молодежи, правилам дорожного движения. Хотя несчастных случаев в дорожно-транспортных происшествиях с участием детей зафиксировано относительно мало, но они все же встречаются. А это говорит о необходимости дальнейшего улучшения разъяснительной работы среди несовершеннолетних. Представители органов внутренних дел совместно с членами комиссий по безопасности дорожного движения при местных хокимиятах будут вести широкую разъяснительную



Ташкентская область

«НИЯЗБАШ» ГОТОВ К СЕВУ

Один из самых известных в Ташкентской области ширкатов «Ниязбаш» полностью подготовился к севу хлопчатника, под который отведено 1260 гектаров.

В минувшем году ширкат был единственным в Янгиюльском районе, перевыполнившим госзаказ по сдаче хлопка государству, получил от хлопководства чистую прибыль в размере 211 миллионов сумов.

Капризы весенней неустойчивой погоды сказываются на планах земледельцев. Из-за неожиданного похолодания и выпавшего снега пришлось отодвинуть сев на первые дни апреля. Как только подоспел земля, на поля выйдут 14 сеялок, укомплектованных опытными экипажами. По расчетам специалистов ширката, понадобится 12 рабочих дней, чтобы завершить заделку семян в почву.

РАСТУТ РЯДЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

У сельского предпринимателя из Ахангаранского района Шерзода Камбиева дела резко пошли в гору.

Началось это с того, что Шерзод наладил тесный контакт с работниками районной госналоговой инспекции. Последние ему порекомендовали, как лучше вложить капитал в бизнес, четко определили сферу деятельности, произвели необходимые расчеты. В итоге Шерзод Камбиев приобрел компактное современное оборудование по производству макаронных изделий.

Расчеты предпринимателя оказались правильными - первая партия продукции разошлась в считанные дни. Такое начало открыло молодого предпринимателя, и он направил свои усилия на улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости, расширение ассортимента.

Впрочем, Шерзод Камбиев не является исключением среди предпринимателей Ахангаранского района. Многие из них преуспевают в выбранном виде бизнеса. Большинство из них имеют стабильно-устойчивое положение, наращивают партнерские связи с предпринимателями из других регионов республики, насыщают потребительский рынок пользующейся спросом продукцией. И потому неудивительно, что число сельских предпринимателей постоянно растет.

СЕЗОН БОЛЬШИХ НАДЕЖД

Именно так, коротко и лаконично, можно выразить цели и задачи на нынешний сезон акционерного общества «Аккурап томат». Оно было создано два года тому назад и многого уже достигло.

Нелишне отметить, что Аккурганский районный хокимият приложил немало усилий для становления нового предприятия, где в течение сезона имеют постоянную работу больше сотни молодых людей. Кроме того, новая структура, появившаяся в сельской глубинке, позволила многим аккурганцам поставять на предприятии выращенные на личных огородах томаты, сдавать их по довольно приемлемым ценам.

Томатную пасту охотно закупает зарубежные партнеры. Доходы можно увеличить, если решит вопрос о выделении дополнительных площадей для выращивания томатов, ибо мощно развиты предприятия здесь полностью не задействованы. В этом сезоне рассчитывают на переработку двух тысяч тонн томатов, хотя и этот объем далеко от «потолка» предприятия.

Отметим, что руководство АО предоставляет сельским районам для выращивания томатов различные семена, завезенные из Италии, Голландии и других стран. Они высокоурожайные, созревают под нашим южным солнцем быстро, удобны для переработки.

УНИКАЛЬНОЕ СПОРТИВНОЕ СООРУЖЕНИЕ

Крытый спортивный манеж по оригинальному проекту возводится в городе Чирчике. Поражают объемы и размеры этого уникального сооружения.

Здесь можно будет проводить состязания на международном уровне. Кроме того, можно за считанные минуты огромную спортивную площадку превратить в концертный зал. Возводится манеж с применением самых современных строительных материалов. С вводом в строй манежа сборные команды Узбекистана по большинству видов спорта получат возможность тренироваться в отличных условиях, отвечающих международным стандартам. Ведь здесь, кроме спортивных тренировок залов, оборудуются массажные комнаты, сауны, тренажерные помещения.

Понятно, что с особым нетерпением ожидают открытия манежа жители Чирчика, которые получают возможность проведения круглогодичных тренировок. Важно и то, что юные чирчики здесь будут тренироваться бесплатно, а в группы здоровья пригласят всех желающих.

Акрам Ташкенбаев.
Соб.корр. «Правды Востока».

Бехзод Норбоев.
Корр. УзА.

4 апреля ПОНЕДЕЛЬНИК

6.00 "Ассалом, Узбекистон" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 ТВ-анонс. 8.45 "Забрал хакида хакикат"...

20.25 Сув - хайт манба. 20.30, 21.20 Эълонлар. 20.35 "Муҳаббат жоғораси"...

5.00 "Добро утро" 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 4.00 Новости. 8.10 "72 МЕТРА"...

6.15 "КАК ГОВОРИТ ДЖИНДЖЕР" 4.50 "Чрезвычайное происшествие" 15.25 "Принцип домино"...

6.00 "Ассалом, Узбекистон" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 ТВ-анонс. 8.45 "Забрал хакида хакикат"...

5 апреля ВТОРНИК

6.00 "Ассалом, Узбекистон" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 ТВ-анонс. 8.45 "Забрал хакида хакикат"...

16.40 Курсатувлар дастури 16.45 "Янги авлод" студияси. Дунё ва болалар. 17.05 "Мултомшога"...

12.05 "Теле-хамкор" 12.25 "Детский час" 12.50 "Полицейский Кэтс и его собака"...

21.30 "ПОСЛАНИЕ КОРОЛЕВЬ" 23.15 "Дорожный патруль" 23.35 "ЗАКОН И ПОРЯДОК"...

4.55, 18.30, 23.45 Москва. Инструкция по применению. 5.20 ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНЕТ БИЧ...

6 апреля СРЕДА

6.00 "Ассалом, Узбекистон" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 ТВ-анонс. 8.45 "Забрал хакида хакикат"...

16.50 "Янги авлод" студияси. Ох кабул. 17.10 Тенгдошлар. 17.30 Телевикторина. 17.35 Ешлар овози...

5.00 "Добро утро, Россия" 5.45, 17.55 "ВСЕГДА ГОВОРИ ВСЕГДА"...

23.35 "Дорожный патруль" 23.50 "ЗАКОН И ПОРЯДОК" 0.20 "АНГЕЛЫ ЧАРЛИ"...

4.55, 18.30, 23.35 Москва. Инструкция по применению. 5.20 ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНЕТ БИЧ...

7 апреля ЧЕТВЕРГ

6.00 "Ассалом, Узбекистон" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 ТВ-анонс. 8.45 "Забрал хакида хакикат"...

11.55, 16.10, 16.10, 19.35, 19.35 ТВ-анонс. 12.05 "Полицейский сирлари"...

12.05 "Теле-хамкор" 12.25 "Детский час" 12.50 "Полицейский Кэтс и его собака"...

14.45 "КАРМЕЛИТА" 15.45 "ИЩЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬ" 16.45 "Вести. Подробности"...

4.55, 18.30, 23.35 Москва. Инструкция по применению. 5.20 ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНЕТ БИЧ...

